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Анотация към „Ръководство за проектиране на канализационни мрежи и 

съоръжения” 

В настоящото ръководство подробно са разгледани класическите методи за 

проектиране на гравитационни канализационни мрежи, в съответствие с националните 

традиции и съвременната европейска практика. Представени са и актуални методи и 

програмни продукти за технологично оразмеряване на гравитационни канализационни 

мрежи и съоръжения, основани на съвременните информационни технологии. Специално 

внимание е отделено на методите за технологично оразмеряване и конструиране на 

съвременните напорни и вакуумни канализационни мрежи и   съоръжения. Дадени са 

сведения за тръби, тръбни връзки и съоръжения от съвременни  материали, които се 

прилагат за изграждане на гравитационни канализационни мрежи, както и съответните 

указания и помощни материали за 

тяхното технологично 

оразмеряване, конструиране и 

устойчивост. Специална глава е 

посветена на технико-

икономическата оценка и 

сравнение на проектни решения на 

канализационни мрежови системи. 

Основно внимание е отделено на 

динамичната методика за 

сравняване на разходите за 

реализиране на алтернативни ВиК-

проекти, която се основава на 

модерните методи за финансов 

анализ на инвестициите.                                                                          

Ръководството е предназначено 

главно за  студентите от 

специалност “Водоснабдяване и 

канализация” при Университета по 

архитектура, строителство и 

геодезия, но в него се съдържа 

техническа информация, която 

надхвърля значително тази, 

предвидена в съответната учебна 

програма. Авторите се надяват тази 

информация да бъде полезна и на 

специалистите, практикуващи в 

тази област. 

 

 

 

 



 

Анотация  към „Проектиране на пречиствателни станции за отпадъчни води” 

В настоящата книга са разгледани съвременните технологии, съоръжения и 

технологично оборудване, както и съответните оразмерителни процедури и параметри, 

прилагани в световната практика при проектирането на пречиствателни станции за 

отпадъчни води от населени места.  

Всички представени методики за технологично оразмеряване са придружени с 

числени примери. Освен класическите технологични решения и параметри в книгата са 

разгледани и редица нови методи за технологично оразмеряване, моделиране и управление 

на процесите и съоръженията в пречиствателните станции за отпадъчни води, основани на 

съвременните информационни технологии, които досега не са прилагани у нас. 

Съдържанието на книгата е структурирано в единадесет основни глави, всяка от които 

включва редица специфични теми по 

съответното технологично 

направление. Отделни глави са 

посветени съответно на 

автоматизацията на процесите и 

съоръженията и на технико-

икономическата оценка и сравнение на 

вариантни проектни решения на 

пречиствателни станции за отпадъчни 

води чрез прилагането на съвременната 

„динамична методика“ за сравняване 

на инвестиционните и 

експлоатационните разходи.  

Книгата „Проектиране на 

пречиствателни станции за отпадъчни 

води“ е предназначено главно за 

студентите от специалност 

“Водоснабдяване и канализация” при 

УАСГ, но в нея се съдържа техническа 

информация, която надхвърля 

значително тази, предвидена в 

съответната учебна програма. Поради 

това книгата може да бъде полезна и за 

специалистите, практикуващи в 

областта на технологичното 

проектиране на пречиствателни 

станции за отпадъчни води от населени 

места. 

 


